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12. Sinif
Fizik

3.

Modern Fizik - 1

Michelson-Morley deneyinin sonucunda i1sik hizinin tim
referans sistemleri icin ayni oldugunu ortaya gikt.

Bu sonucun modern fizige en biiyiik katkisi agsagida-
kilerden hangisidir?

A) Siyah cisim 1gimasi

B) Elektronun saptanmasi
C) izafiyet teorisi

D) Xisinlarinin kesfedilmesi

E) Fotoelektrik olay

19.yy sonlarina dogru klasik fizigin agiklamakta yetersiz
kaldig fiziksel olaylari agiklayan yeni teorileri kapsayan
calismalar fizikte modern fizik denilen yeni dénemi bas-
latti.

Buna gore;
[. Siyah cisim isimasi
I. Ozel gorelilik
[ll. Termodinamik

olaylarindan hangileri modern fizigin dogmasina kat-
kida bulunmustur?

A) Yalniz I. B) Ivell. C) lvelll

D) Ilvelll. E) I, Il velll

Michelson - Morley deneyi ile,
[. 1s19In uzayda yayilmasi i¢in bir ortama gerek olma-
masi
[I. 1s1k hizinin buttn referans sistemlerinde ayni oldu-
gu
[ll. mutlak 11k hizinin élgilemez oldugu

olaylarindan hangileri kanitlanmigtir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) lvell

D) lvelll. E) I, Il velll.
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4. Einstein’in 6zel gorelilik (izafet) teorisi;

I. Godzlemcinin veya i1sik kaynaginin hizindan bagim-
siz olarak butun eylemsizlik referans sistemlerinde
1s1gin boslukta yayilma hizi sabittir.

II. Isik tanecikli yapida olmalidir.

Ill. Newton yasalari birbirine gére sabit hizla hareket
eden tim referans sistemlerinde gecerlidir.

postulatlarindan hangilerine dayanmaktadir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C) lvell.

D) 1ve lll. E) I, 1l ve Il

Sekil I'de duran bir vagonun zemininden tavanindaki ay-
naya goénderilen i1sik 1SInin zemine ulagsma suresi, iceri-
deki ve disaridaki gézlemciye gore S|£aS|yIa Aty ve At,
oluyor. Bu vagon Sekil II'de belirtildigi v sabit hiziyla ha-
rekete gegerek ilerliyor.
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Sekil | Sekil Il

Buna durumda, igerdeki ve disaridaki gézlemciye
gore sirasiyla At, ve At, degerlerinin degisip degis-
meyecegi konusunda ne soylenir?

At At

1 2
A)  Degismez Azalir
B) Degismez Artar
C) Artar Degismez
D) Azalrr Degismez
E) Degismez Degismez

Bitiin eylemsiz referans sistemlerinde asagidakiler-
den hangisinin degeri her kosulda degismez?

A) Uzunluk B) Zaman C) Alan

D) Hacim E) Isik hizi

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Einstein'in izafiyet teorisinde bahsettigi eylemsiz re-
ferans sistemi kavrami;

I. Hareketsiz(durgun)

Il. ivmeli hareket eden

lll. Sabit hizli hareket eden

yargilarindan hangilerini ifade eder?
A) Yalniz I.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.

D) 1velll. E) I, Il ve IlI.

8. Uzunluklari ayni olan G¢ ¢ubuk hizlari % % ve % olan
U¢ uzay aracina hareket dogrultusuna paralel olarak yer-
lestiriliyor.

Bu uzunluklar durgun bir gézlemciye gore sirasiyla
L, L, ve L, ise, uzunluklarin biiyiikten kiigiige dogru

siralanigi nasil olur?
A) Li>L,>L, B) L,>Ly>L,
C) Ly>L,>L, D) Ly>L,>L,

E) L, >Ls>L,

9. Boyutlari L, = Ly =L, olan bir cisim, eylemsizlik referans
sisteminin hizi v = 0 durumunda Sekil I'deki konumdadir.

z  Sekil | z

Sekil Il

Eylemsizlik referans sistemi v=08c hiziyla Sekil
Ide belirtilen yonde hareket ediyorsa durgun go6z-
lemciye gobre, L, Ly, L, boyutlari igin ne sdylenir? (c:

1sIgin bosluktaki hizi )

A) L, ve Ly kaguldr, L, degismez.
B) L, ve L, kuguldr, Ly degismez.
C) Ly ve Lz kugulur, L, degismez.
D) L, kuguldr, L, ve Ly degismez.
E) L, kuguldr, Ly ve L, degismez.
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10. v hiziyla ilerleyen vagonun tavaninda bulunan isik kayna-

gindan gikan isinlarin hizini Eda v,, Kuzey v,, ve Doruk
v, olarak gézlemliyor.

Eda Doruk
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L) OO OOOG

v < %

1.

Kuzey

Buna gore v,, v, ve v, hiz biiyiklikleri arasindaki ilig-
ki nedir?
A) Vo> Va>v, B) v,>v,>v,
C) vz>v,>v,

E) vg3>v

D) vi=v,=v,

>V

1 2

Durgun haldeki X halkasi ve Y kare levhasi gosterilen
yonlerde yuksek hizlarda hareket ettiriliyor.

X Y

Buna gore yiiksek hizlarda hareket eden cisimlerin
gorunumleri nasil olur?

X Y
W
B)  /i ,,,,,,,,,,
D) a ————————
0 e

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.



